除法估算
 

【基础知识自主学习】

一、填空题。

1.除数是两位数的除法估算，先分别求出除数和被除数的        。除数省略        后面的尾数。被除数        上的数如果比除数        上的数大，就把        后面的尾数省略；如果比除数        上的数小，就把左起        后面的尾数省略。

2.在估算2408÷37时，可以把2408省略为(        )，37约等于(        )，然后再计算。

3.省略下面各数十位后面的尾数，求出它们的近似数。

72≈(        )

78≈(        )

592≈(        )

598≈(        )

4.省略下面各数百位后面的尾数，求出它们的近似数。

816≈(        )

2648≈(        )
7947≈(        )
887≈(        )

二、直接写出下面各题的得数。

480÷240＝




540÷270＝




350÷50＝

2800÷700＝




210÷30＝




7500÷500＝

三、判断下面各题。(正确的在括号里打“√”，错误的在括号里打“×”)

1.6800÷400＝17。 












(     )

2.被除数和除数都乘30，商不变。









(     )

3.在除法里，被除数和除数同时加上或同时减去相同的数，商不变。


(     )

4.在除法里，被除数扩大5倍，除数缩小5倍，商不变。




(     )

5.(3200÷100)÷(800÷100)＝400。









(     )

四、估算

6392÷58≈




894÷9≈



7925÷63

6020÷89≈




419÷21≈



4164÷69≈

 

【基本能力达标学习】

一、估算

38×42≈□




670×32




4164÷69

↓  ↓                      ↓   ↓                  ↓   ↓

□×□                      □×□≈□               □÷ □≈□

二、列式估算。

1.估算6302大约是32的多少倍?

2.估算2980里大约有多少个58? 

 

 

3.估算69除4320大约得多少?


4.估算大约需要多少个73，连续相加得2774?

 

 

三、最大填几。

3750÷(    )＞650


1480÷(    )＞450


920÷(    )＞180

2527÷(    )＞400


2320÷(    )＞300


4650÷(    )＞500

四、应用题。

1.工厂用卡车运煤，一辆卡车运煤3800千克，5辆这样的卡车运煤多少千克?如果每天烧煤800千克，运来的这些煤可以烧多少天?还余多少千克?

 

 

 

2.一家电视台去年共播出教育节目1192小时，平均每个月大约播出教育节目多少小时?

 

 

 

3.人造地球卫星每小时约行28440千米，一架飞机每小时飞行740千米。人造地球卫星的速度大约是飞机的多少倍?

 

 

 

【理解运用探究学习】

一、一个玩具制作小组，21天生产890辆电动汽车，照这样计算，制作4500辆大约需要多少天?(估算)

 

 

 

二、某车间6小时加工零件420个，照这样计算，20小时可以加工零件多少个?要加工1750个零件需要多少小时?

 

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】

二、1.210  2.50  3.60  4.40

四、1.19000，23天，余6千克  2.100  3.40

【理解运用探究学习】

一、100  二、1400个,25个小时

